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Характерні особливості коМеМоративної 
проМови

комеморативна промова, також відома як церемоніальна або епідейк-
тична промова, − це окрема форма публічного звернення, яка зосереджена 
на святкуванні, вшануванні чи згадці про важливі події, осіб або історичні 
віхи. на відміну від інших типів промов, таких як інформативних чи про-
мов-переконань, комеморативна промова не має на меті представити нову 
інформацію чи змінити переконання та ставлення аудиторії. натомість 
її ключова мета − викликати емоції, посилити спільні цінності та зміцнити 
зв’язки всередині спільноти.

комеморативні промови відіграють вирішальну роль у культурній та со-
ціальній структурі суспільства. вони є засобом збереження колективної 
пам’яті, пошанування традицій та виховання почуття приналежності та іден-
тичності. як зазначають т. Адамс та в. вініцкі-серуссі, розв’язання ключо-
вих питань колективної пам’яті безпосередньо пов’язане з аналізом політич-
них, культурних та соціальних міркувань в аспекті трансформацій колектив-
ної пам’яті з огляду на постійні зміни [1, с. 317]. За допомогою 
комеморативних промов доповідачі представляють важливий внесок діячів, 
відзначають історичні події та досягнення, які є значущими для громади 
та країни загалом. 

комеморативні промови мають кілька особливих прагмалінгвістичних 
характеристик, які вирізняють їх серед інших типів публічних промов, 
а саме:

а) урочиста тональність (комеморативні промови зазвичай мають свят-
ковий та піднесений тон, зосереджуючись на позитивних аспектах певної 
події, діяльності та здобутках особи, що вшановується, чи визначних до-
сягненнях);

б) емоційна привабливість; оскільки комеморативні промови мають 
на меті викликати в аудиторії певний прогнозований спектр емоцій, таких 
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як гордість, благоговіння чи ностальгія, на противагу промовам-переконан-
ням, де домінують звернення до логіки чи наведення раціональних аргумен-
тів;

в) додержання протокольних традицій представлення даного типу про-
мов, а саме: використання церемоніальної мови, символічних жестів або 
специфічних риторичних структур;

г) активне залучення аудиторії через використання спільного досвіду, 
колективних спогадів або закликів до дії, які зміцнюють цінності та іден-
тичність спільноти.

процес підготовки комеморативної промови є ретельним та вимагає 
пильної уваги до вивчення історичного контексту, вагомого значення події, 
особи чи досягнення, що вшановуються. ефективні комеморативні про-
мови досить часто експліковані переконливим представленням інформації, 
яка подає сутність події та резонує з аудиторією. майстерне уживання до-
повідачем лексико-стилістичних засобів, таких як метафори, аналогії, по-
втори чи алітерації, мають на меті посилити емоційний вплив та сприяти 
закарбовуванню інформації свідомістю адресата. не менш важливим є і сам 
процес виголошення комеморативної промови, який має бути ретельно 
продуманим, виваженим та пильним до реакції аудиторії, де тональність 
промови, темп, тембр та мова тіла, мають посилювати інформативну гли-
бину повідомлення.

процес підготовки комеморативної промови є певним викликом для 
оратора, оскільки вимагає дотримання тонкого балансу між додержанням 
усталених у суспільстві традицій та звичаїв поряд з включенням новітніх 
перспектив та активним залученням аудиторії. важливо пам’ятати про необ-
хідність уникати кліше та банальностей, які потенційно можуть зменшити 
рівень впливу на аудиторію та нівелювати автентичність комеморативної 
промови. варто завжди зважати на той факт, що пам’ятні заходи часто 
об’єднують людей із різним досвідом та поглядами, і, відповідно, оратор має 
представити комеморативну промову, яка резонує з усією аудиторією. важ-
ливим аспектом також є збереження актуальності комеморативних промов 
відповідно до вимог часу з тим, щоб вони залишалися значущими та важли-
вими для мінливих соціальних, культурних і політичних контекстів. так 
науковці А. ліпінський та г. сабо зазначають, що комеморативні промови 
можуть відрізнятися в залежності від того, до якої політичної партії належить 
оратор [2]. 
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комеморативна промова є унікальною та потужною формою публічного 
звернення, яка відіграє життєво важливу роль у збереженні колективної 
пам’яті, вшануванні традицій та зміцненні зв’язків між громадами та чле-
нами суспільства. усвідомлюючи ключові характеристики комеморативної 
промови, етапи та стратегічні кроки її підготовки, а також враховуючи по-
тенційні виклики, що стоять перед оратором під час підготовки та представ-
лення комеморативної промови, доповідачі можуть створити та виступити 
з комеморативнмим промовами, які надихнуть, зацікавлять та матимуть 
тривалий вплив на аудиторію.

Дослідження проводиться в межах реалізації проєкту «комеморація 
російсько-української війни в системі державної гуманітарної політики: 
формування сталої моделі консолідації українського суспільства» наукового 
напряму «гуманітарна наука сумського державного університету» 2024–
2025 років (реєстраційний номер БФ/23-2021).
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репреЗентаЦіЯ ФоносеМантиЗМУ 
У лексичниХ одиниЦЯХ сУчасної ніМеЦької 

Мови іЗ ЗначеннЯМ «рУХУ» 

Фоносемантика є не лише мовознавчою інтеграційною дисципліною, 
але і однією з найсучасніших проблем психолінгвістики, що функціонує 


